

## Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!

Продолжается подписная кампания на «районку» на второе полугодие 2015 года.

Стоимость подписки на «Новую жизнь»:

- на полугодие – 441 рубль 72 копейки;
- на три месяца – 220 рублей 86 копеек;
- на месяц – 73 рубля 62 копейки.

## Урожай-2015

Хотя и не такими темпами, как хотелось бы.

Одними из первых на прибивку влаги вывели свои агрегаты механизаторы хозяйственных подразделений агрохолдинга «Юбилейный», СПК «Элита», колхоза имени Калинина.

В этих хозяйствах много увалов, и земля здесь просохла быстрее.

Мы побывали в СПК «Элита» и поинтересовались у его руководителя В.В.Земляных, как обстоят дела. Вот что Виктор Васильевич рассказал:

— На прибивку влаги мы

## Работа в поле началась

вышли 30 апреля. С этой работой управились за пять дней. В настоящее время дисковыми боронами обрабатываем те поля, с которых

зерновые убирали уже по снегу, и стерня там осталась большая. Дискованием занимается Сергей Александрович Земляных. Сколько смо-

жем – обработаем, остальную площадь будем сеять по стерне. Стерневые сеялки у нас имеются.

По словам Виктора Васильевича, сеять ныне собираются двумя потоками. Техника новая, ремонта не требует, горячее запасли в полном объеме, надеются управиться с посевной за 12-15 дней.

Погода пока не позволяет



в полную силу развернуть полевые работы, но полеводы не сидят без дела. В хозяйствах занимаются протравливанием семян, юбилейщики везут в почву минеральные удобрения. Работа на будущей урожае началась.

Ольга ЯКОВЛЕВА.  
На снимках: на весеннем поле; С.А.Земляных.

Фото  
Сергея ЧЕКУНОВА.



70 лет с начала войны, 70 долгих лет Шрамом остались в сердце страны, Но сохранили в ней свет. 70 лет назад отремели

праздничные салюты, сменив грохот артиллерийских орудий. 70 лет мирного неба над головой. Много ли это - 70 лет? Для человека - целая жизнь, для истории - лишь мгновение. Но эти 70 лет для нашей страны, да и для всего мира значат очень много. Именно столько лет прошло со Дня Победы в Великой Отечественной войне. 9 мая 1945 года долгожданная Победа поставила точку в кровопролитной войне.

По традиции, в Бердюжье центром торжества стала площадь Памяти у районного Дома культуры. С раннего утра здесь звучали песни военных лет, волонтеры раздавали прохажив символ Победы - георгиевскую ленточку.

Годы идут, рдеуют ряды ветеранов Великой Отечественной войны, а традиции праздника остаются неизменными. Возле районной администрации прошла акция «Стена Памяти». На нас,



## Этот вечный огонь мы в груди храним

торжественно оформленные автомобили приняли участие в юбилейном марафоне Победы. Проезжая по улицам райцентра на украшенных автомобилях, ветераны еще раз убеждались - их село с каждым годом все

становивших в Великой Отечественной войне. И на митинг бердюжане несли в руках их портреты. Всероссийская акция «Бессмертный полк» показала: те, кого уже нет с нами, по-прежнему живут в памяти земляков...

люди не побоялись плохой погоды, а дружно пришли на юбилейный Парад Победы. Это еще раз доказывает сплоченность русского народа. Наверное, погода оплакивает наших земляков, погибших на полях сражений, - делится впечатлением и Александр Николаевич.

В этот день было проведено около десятка различных акций: «Вальс Победы», «Синий платочек», «Солдатский треугольник», «Рекорд Победы» и другие. А вечером бердюжское небо озарилось празднич-

ным салютом. Под крики «ура» залпы следовали один за другим. Выросли новые поколения. Для них Великая Отечественная война - далекая история. Но совесть и долг перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героически-трагическую страницу летописи нашего государства.

Ольга РОДИОНОВА.  
На снимках: моменты праздника.

Фото  
Сергея ЧЕКУНОВА.



более хорошеет. По давней традиции, глава района Н.В.Теньковский в своем кабинете встретился с почетными гостями праздника - ветеранами.

Коллективы организаций, предприятий райцентра колонной прошли от сельской администрации до площади РДК. Задолго до праздника жители района начали собирать фотоматериалы о своих родных и близких, уча-

С приветственным словом к гостям праздника обратился глава Бердюжского района Н.В.Теньковский. На митинге выступили Л.А.Задворная - председатель президиума районного совета ветеранов, А.В.Филиппенко - начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Бердюжскому и Армизонскому районам, отец Антоний (Антоненко) - настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы, а также долгожитель, участник Великой Отечественной войны И.В.Мелешкин.

В этот великий день клевать любить и защищать Родину дали воспитанники кадетского класса «Стрижи». Па-

мять погибших почтили минутой молчания и возложили венки к мраморным плитам, которые хранят имена павших солдат.

В небе над площадью Памяти кружили голуби и воздушные шары, - как символ мира, Победы.

После митинга можно было отдохнуть на солдатском привале, угоститься солдатской кашей и горячей ухой. Погода, конечно, немного подвела бердюжан, но, несмотря на холодный ветер и дождь, праздник продолжался до позднего вечера.

— К сожалению, сегодня практически не осталось тех, кто много лет назад из последних сил боролся с врагом, шел напролом к



Победе. Тем, кто сегодня с нами, мы хотим сказать огромное спасибо за подаренную жизнь. Но каким бы огромным ни было наше спасибо, оно не сравнится с тем, что сделали для нас ветераны, - говорит Нина Александровна.

— Меня удивило то, что

## Праздник Готувили все вместе

9 мая для жителей села Зарослого началось с песен о Великой Отечественной войне, глава администрации Зарословского сельского поселения Т.Х.Искаков открыл торжественный митинг.

Д.Г.Галимова и А.В.Гузанова рассказали о том, как шли к Победе долгие четыре года. В это время у памятника в карауле стояли сотрудники пограничной заставы и старшеслужаки. Была организована акция «Бессмертный полк», главная задача которой - сохранение памяти о солдатах Великой Отечественной войны.

После торжественного митинга жителей пригласили на концерт клубные работники Т.Сайфуллиной, Н.Гурьянова, Л.Филатовой. Вечером для жителей была подготовлена развлекательная программа.

В завершение большого празднования отремел праздничный салют - несмотря на плохую погоду, у жителей сохранилось замечательное настроение.

Большое спасибо руководителям СПК, КХ и ИП за помощь в проведении праздника: А.Коркину, К.Капарову, В.Попову, В.Надионову, А.Неймешеву, Н.Кутельникову, В.Руденко, Ю.Гуляеву, Е.Кутельниковой, З.Деминной.

А. СИМОНОВА,  
педагог-организатор МАУО СОШ с.Зарослое.  
На снимке: цветы к мемориалу.



## Я служу России

## В армию - в юбилейный год Победы

29 апреля в РДК проходил День призывника. За «круглым столом» побеседовать с ребятами и их родителями собрались Н.В.Теньковский, глава администрации Бердюзского района, О.И. Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам, А.В.Филипенко, начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Армизонскому и Бердюзскому районам, И.Ю.Фалева, глава администрации Бердюзского сельского поселения, Л.А. Задворная, председатель районного совета ветеранов.

Александр Валентинович отметил качество здоровья призывников за последние годы значительно улучшилось - 78 процентов ребят признаны годными к военной службе (в среднем по округу показатель здоровья составляет 76 процентов). Двое призывников прошлого года несут службу в Президентском полку. Для нашего района это большая честь. Еще один наш земляк будет проходить конкурсе на

службу в Президентский полк.

Узнали призывники и о правилах поведения на обла-

И родителями такой способ тоже очень удобен, - пояснил собравшимся А.В.Филипенко.



стном приемном пункте, о необходимых вещах, которые нужно взять с собой.

«Помимо полного обмундирования, новобранцам уже не первый год выдают по две сим-карты с льготным тарифом по всей стране. Сейчас можно заказать три и более карт. Продолжается обеспечение солдат и банковскими картами. Теперь денежное довольствие солдаты получают на карточку.

О том, что армейское питание сбалансированное, знают уже все ребята. Их друзья, отслужившие в армии, не раз говорили об этом. Подтвердил этот факт и начальник военного комиссариата.

Родители, не стесняясь, задавали вопросы. Беседа за «круглым столом» получилась дружеской. Я уверена: бердюзские юноши готовы к службе в рядах Вооружен-

ных Сил и морально, и физически.

Праздник продолжился на площади у районного Дома культуры, где состоялся митинг и возложение цветов к мемориалу воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Затем всех пригласили в концертный зал РДК.

Праздник в стенах районного Дома культуры получился ярким и незабываемым. Завершилось торжественное мероприятие фотографией на память, которая является ярким и незабываемым. Завершилось торжественное мероприятие фотографией на память, которая является ярким и незабываемым.

Отношение к службе в армии меняется. В Тюменской области ведется активная работа по патриотическому воспитанию, которая приносит хорошие результаты. Все больше молодых людей понимают: защита Родины - это не просто громкие слова! Юноши занимаются спортом и получают военно-учетные специальности.

Ольга РОДИОНОВА.

На снимке: фото на память.

Фото Сергея ЧЕКУНОВА.

## ЧТОБЫ МЫ НИКОГО НЕ ЗАБЫЛИ

Уже минуло семьдесят лет, только память хранит, не стирает Колокольный набат, как завет, что народ на войну собирает. И все малые и большие люди - Тех, что радость нам жить подарили. А призыв все сильней и сильней, чтобы мы никого не забыли. Чтобы помнили тех, что погибли, Защищая в боях Сталинград

(В память им монументы воздвигли), И голубой, в беде, Ленинград... Умирали, но не сдавались - Комиссар, лейтенант, рядовой... Имена в обелисках остались - Память светлая, вечный покой. Будем помнить о тех, безымянных, Что земля приняла словно мать. Мы не знаем имен, им данных, Но за нас им пришлось воевать.

Жизнь они подарили потомкам, Мир, и радость, и счастье любить. Пусть играют оркестры громко Для страны, что нельзя победить! Год от года все старше праздник, И все дальше военных след. Но скажите, забудем разве Тех, кто жив и кого уже нет?

Г. ГУРЬЯНОВА, с. Половинное.

## На прием - в полицию

15 мая в отделении полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский» будет осуществляться прием граждан по личным вопросам начальником Управления по работе с личным составом УМВД России по Тюменской области, полковником внутренней службы А.В.Мартиниуским и начальником ОП № 2 Н.И.Пущиным.

Записаться на личный прием можно предварительно по телефону 8 (345-54) 2-10-37, с 8.30 до 17.00, ежедневно, круглосуточно по телефону «Дежурной части» 2-25-53.

Прием граждан будет осуществляться по адресу: с. Бердюзье, ул. Ленина, 37, ОП № 2, с 13 до 15 часов.

О. ЯКОВЛЕВА.



## Кинофестиваль в Юргинском

25 апреля в Юрге прошел областной кинофестиваль для детей и молодежи, посвященный 70-летию Великой Победы. Учредителем и организатором этого мероприятия выступил Тюменский областной образовательный методический центр немецкой культуры.

Гостям и участникам фестиваля были представлены семь видеороликов по темам «Судьба страны в судьбе семьи» и «Вклад российских немцев в победу над фашизмом». За семь минут просмотра (по регламенту конкурса) авторам роликов удалось показать, что немцы не только честным и добросовестным трудом в тылу, но и отвагой и храбростью на фронте вместе со всеми приближали Великую Победу.

Герой Советского Союза, летчик Николай Гастелло и легендарный разведчик Рихард Зорге были немцами. Немец из Поволжья Вячеслав Мейер возглавлял оборону одного из отсеков Брестской крепости. Его имя высечено на гранитной плите мемориального комплекса в Бресте.

О жизни в военное лихолетье и в мирное время, о

детях, внуках и правнуках, о наградах, полученных за доблестный труд и к юбилейным датам, рассказали герои мини-фильмов. Эти встречи бесценны для подрастающего поколения, ведь они приобщают молодежь к историческому прошлому, способствуют сохранению культуры и традиций российских немцев.

Ребята из кружка немецкого языка при РДК тоже представили фильм, посвященный старейшим немцам с Бердюзья: С.А.Третьяковой (Герцен), Н.Ф.Линк, Э.Е.Никитиной, А.А.Краус и Р.К.Леонгард. Создатели фильма Инна Гува и Алина Кукушкина (8 «б» класс) не вошли в число победителей, но получили Дипломы участника кинофестиваля и ценные подарки-контейнеры.

В заключительном слове координатор по Уральскому федеральному округу Н.А. Мачуга сердечно поздравил всех присутствующих с 70-летием Великой Победы и поблагодарил создателей роликов за память. Ведь немцы России - это большой пласт в истории нашего государства.

Н. ИСТОМИНА, с. Бердюзье.



Память и знание прошлого, заполняя мир, делают его более интересным и значительным. Без прошлого мир пуст для людей, без прошлого нет и будущего. В каждой семье, в каждом доме есть своя семейная вещь, которая досталась в наследство от уже ушедших предков и хранит светлую память о них.

В нашей семье такими реликвиями являются палина ложка и его военный билет. Про ложку лучше сказать - являлась. Ее папа принес с фронта и до конца своей жизни сл только ей. Она выделялась среди остальных алюминиевых ложек каким-то серым металлом и легкостью. К тому же имела название «палина» среди домочадцев, а среди наших подружек - почему-то «немецкая». После смерти отца эту ложку мы подарили папиному однополчанину, с которым папа встретился случайно после переезда на постоянное место жительства в село Черемшанку Ишимского района, к моей сестре Зое.

А военный билет мы бе-

## Семейная реликвия - военный билет

режно храним. Постоянное местонахождение билета у Зои, но я и мои сестры, самая старшая Валентина и самая младшая Аннушка, берем его и в свои семьи. Рассказываем и показываем своим детям, внукам и правнукам. Неделю назад внук Дима, второклассник, изучал боевой путь полка, за тем написал сочинение «Участие моей семьи в Великой Отечественной войне».

Сейчас эта маленькая красная книжечка с пятиконечной звездочкой, внутри которой серп и молот, передо мной. Открываю первую страницу, и сразу бросаются в глаза крупные буквы. Ими написано ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, серия АИ №931466И, и дальше уже все строки и графы записаны мелким шрифтом. Фамилия, имя, отчество - Третьяков Михаил Ефремович, год рождения - 1913, выдан: Бердюзский район, Тюменская область, районный военный комиссариатом 30 марта 1951 года, подполковник Смирнов - и подпись. На следующей странице - военно-учетные сведения: указанное военное звание - сержант, должностная квалификация - командир отделения. Из сведений о прохожде-

нии призыва на действительную военную службу можно узнать, что папа служил с 11.1937 по 12.1939 г. в особом железнодорожном полку, а где располагался полк - для меня пока загадка. При жизни любимого папочка я даже не поинтересовалась ни у него, ни у мамы, в каком месте служил наш отец, хотя чаще всех из своих сестер была рядом с ним. Помогала при строительстве дома, на рыбалке, ведь у него не было сыновей.

Папа в послевоенное время работал зоотехником, и я летом его всегда сопровождала в поездках на лошади к казахам, на выласа. Я не умолкала всю дорогу, приходилось до 10 км ехать, все рассказывала и рассказывала его. Объяснял доходчиво, давал мудрые ответы.

Каждая из моих сестер (нас росло пятеро, после войны в 1946 и 1948 рождались у меня братья, но оба умерли в полугодовалом возрасте, сестра Надя умерла в 1972 году) и я не помню, чтобы папа на нас прикрикнул. Всегда понимали его с полуслова. Приведу пример. Когда мы переехали из Тундрова в Нестерово, нашими соседями стала семья Александра Никитича Чекунова,

в палисаднике которой росло множество красивых цветов. Мне тогда было десять лет. Проходя мимо садика, я не удержалась и начала рвать цветы, которые выгладывали за штакетник, и не заметила, как подошел папа. Молча взял меня за руку и повел домой. Подвел к маме и сказал: «Галинка, срываешь с головы у мамы платок, ведь на нем тоже красивые цветы». Это было мое первое и последнее воровство. Папа нас очень-очень любил. И любил нашу маму.

В одной из поездок меня заинтересовало, как папа с мамой встретились. Он рассказал мне так: «В конце декабря 1939 вернулся из армии, пришла деревенская молодежь встретить меня. Среди них выделялась черноволосая девка, одета по-городскому. На ней была парочка, то есть юбка с кофтой, и на ногах ботинки. Я сразу решил - она будет моей женой. У друзей навел справки о ней. Оказывается, это наша деревенская сирота Марийка. У нее отца убили в 1921, во время крестьянского восстания. Не узнал, так как она и моложе меня на восемь лет была, и ее в возрасте десяти лет отчим увез с матерью в Новокуз-

нецк. Теперь отчим умер, и они вернулись на родину».

Папа тоже рос сиротой, его отца убили на Первой мировой. Стали встречаться молодые, но Домна Васильевна не хотела отдавать дочь замуж за вдовца, который до армии успел похоронить жену. Умерла она от чахотки, хотя, чтобы ее спасти, они уезжали жить в Краснодарский край.

«Так что, - продолжал рассказывать отец, - взял я Марийку в жены через год «убегом», то есть без разрешения тещи, которая потом во мне души не чаяла. Свекровь сильно полюбила невестку и звала ее с гордостью «наша девка». В августе 1941 года у нас должен был родиться первенец. Оставалось ждать и радоваться. Но грозный июнь этого года все расставил иначе - слезы, слезы. (Даже вспоминая об этом, папа отворачивал от меня лицо, чтобы я не заметила, как заблестели у него глаза). Наверное, судьба была благосклонна ко мне, и меня не призвали в первые дни на фронт. 4 августа родилась светлоглазая дочка, похожая на меня. Имя Валюша было выбрано еще до рождения, так как подходило и для мальчика, и для де-

вочки. А 11 августа я уже на поезде вместе с новобранцами подвезжал к городу Барнабинску. Решили между собой, что везут на восток, война будет не затяжной, но в Барнабинске выдали обмундирование - и назад, через родную Ишим, на запад».

Пристаю снова с вопросами - теперь о войне. Папа замолкает - и такая боль в его глазах, что мое сердечко защемило, и я тоже умолкаю. И он, вздыхая, произносит: «Страшно это, да и ни к чему тебе, дочка...».

11-я страница военного билета - сведения об участии в Великой Отечественной войне и других войнах. Заполнено две строчки. В Отечественной войне, в составе 3-й морской бригады, - с 08.41 по 06.44 г. Вторая запись гласит: 424-й стрелковый полк, с 07.1944 по 03.1945 г. И в рамках до малейших подробностей вселивет предпоследняя страница с самым дорогим моме человеком. О войне я уже вновь спросила папу, будучи студенткой 4-го курса Ишимского педагогического института. Он привез продукты и деньги, собрался в этот же день домой, но рейс автобуса отменили, и мы вернулись в общежитие. В гостевой комнате на первом этаже проговорили целую ночь.

(Окончание на 3 стр.)

## Детство, опаленное войной

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне выражаю сердечное спасибо, признательность землякам за теплоту и помощь, которые получили наша семья в годы проживания с 1941-1968 г.г. в селе Бердюжье.

Мы были эвакуированы из г. Медвежьегорска Карелии. Нет, наверное, семьи, которой не коснулась война.

На третий день войны проводили на фронт отца. В начале октября мама пришла с работы и сказала: «Ну вот, дети, от папы пришло письмо». Папа сообщал, что он ранен, и через три дня их госпиталь увозят дальше от прифронтовой полосы, поэтому письма пока не нужны.

Как-то мама пришла с работы в слезах и сообщила: через два дня мы будем уезжать из нашего города поздно вечером. Моросил дождь, люди подходили небольшими группами, регистрировались. Всех грузили

### Библиотека – это здорово!

Пятничным вечером мальчишки и девчонки, а также их родители, бабушки и дедушки спешили в гости в детскую библиотеку. В обычные дни библиотека в это время уже закрывается, а в этот день праздник только начинался. Наступала «Библионочь» - ежегодная акция в поддержку чтения. Стартовала она по всей России, а в нашем селе проводилась третий раз.



## Теплые сердца сибиряков

в товарный вагон. На нарах разместились женщины с детьми и старики. Вагон тронулся ночью 7 октября 1941 года. Предупредили, что, возможно, увозят на два-три месяца. Отъезжающие были одеты по-осеннему – пальто, ботиночки, шапочки.

Дорога была трудной: холодно, продуктов мало. Правда, когда проезжали большие станции, подходили военные кухни с кашей – приглашали всех выйти с чашками, кружками, чтобы получить свою порцию.

Часто налетали вражеские самолеты со страшным воем, наводя страх. Нам нужно было бежать в лес, подмерзшая земля налипала на ботиночки. Возвращались в вагон замерзшие, согреться негде, прижимались друг к другу и засыпали под одним байковым одеялом.

7 ноября нас привезли в г. Ишим, стоял 40-градусный мороз. Предстоял путь в сто

километров до Бердюжья. Подошли машины, набитые солдатами. В этих грузовиках ехали. Некоторые семьи не выдерживали, и в очередной раз деревне водитель высаживал их.

Встречала и размещала нас директор Бердюжской школы Антонина Михайловна Попова – замечательный человек.

Разместились в маленьком домике Ивана Павловича и Марии Григорьевны Хохловых по ул. Чкалова, 12. Они ласково, с любовью отнеслись к нам. Полтора года добрый хозяин вечерами расстилал нам свой большой тулуп из овчины, и мы вповалку укладывались спать в таком тепле! У них мы были сыты.

У Хохловых не было своих деток. Трудно передать их трепетное отношение к нам. Даже тогда, когда отец вернулся, они навещали нас с гостинцами.

Мама была устроена на работу, а поздними вечерами обшивала селян, перешивая их одежду, много вязала.

Давно ушел из жизни папа, Рудольф Антин, протудился (был охотником, рыбаком), и в 1948 году, в возрасте 39 лет, его похоронили на старом бердюжском кладбище, которое я посещаю ежегодно.

Мы в дороге простыли, но выжили благодаря людям – мама, Матильда Ивановна Антина, я и сестра Люция, а вот братика похоронили через месяц, ему было около двух лет.

Закончили Бердюжскую школу, получили высшее образование. Завели свои семьи – и все благодаря нашей маме, она была очень мудрым человеком, все свои силы вложила в нас. Ушла из жизни в 2004 году, на 97-ом году жизни.

Очень хотелось бы поблагодарить сегодня наших

учителей – Варвару Петровну Дороницу, Анфию Григорьевну Черепанову, Дмитрия Павловича Смирнова, Лидию Федоровну, Ивана Петровича Чалковых, Георгия Исааковича и Марию Ивановну Мелкозеровых, И.П. и Л.А.Скипных, М.А.Сергееву, Н.А. и В.Н.Филлиповых и очень-очень многих людей нашего родного села, они несли нам радость, доброе слово, постоянное внимание. Сейчас встречаемся с Галей Муравьевой, Шу-рочкой Авдеевой, Витей Панниковским, Людой Игнатьевой, Людой Анфиногеновой. Спасибо вам!

Дорогие бердюжане, дорогие наши земляки! Дай Бог вам, вашим детям и внукам здоровья, низкий вам поклон от всей нашей семьи!

С уважением –  
Ильда Рудольфовна  
ГОРБУНОВА,  
Люция Рудольфовна  
АНТИНА,  
Ирма Рудольфовна  
КОВЯТКИНА,  
г. Тюмень.

## Окунуться в море книжное

Гостей в библиотеке было так много, что свободных мест просто не осталось – стульев не хватало! Все разместились, и библиотекари - Е.О.Кошкарлова и А.В.Никонова - приветствовали гостей. Во вступительном слове они рассказали много интересного: об истории проведения «Библионочи» в нашей

стране, напомнили об оформленных в библиотеке выставках, посвященных Году литературы и 70-летию Великой Победы.

Ребятишки с удовольствием играли в «Поле чудес», участвовали в играх, литературных путешествиях. Для них в этот вечер открылись салоны настольных игр, боулинг, фотосалон. Интересно было всем. Действительно, посещать библиотеку чаще полезно не только детям, но и взрослым.

Ю. МИХАЙЛОВА.  
На снимке: участники праздника.  
Фото автора.

## Семейная реликвия - военный билет

Валечка - хотели, чтобы я вернулся к ним.

Воевать начал на Карельском перешейке, на реке Свирь, по левому берегу которой проходил передний край Карельского фронта, в составе третьей морской бригады. Этот фронт считался самым длинным - его левый фланг начинался у Ладожского озера, а правый кончался в Заполярье, на северной границе с Финляндией, упираясь в Баренцево море. Финляндия была союзницей Германии, воевала с нами с 1941, и на правом берегу Свири находились финские войска.

Противник в течение осени 1941 года предпринимал настойчивые попытки ликвидировать Свирский плацдарм и пробиться к устью Свири и дальше, к Волхову, а затем - к Неве. По замыслу немцев, река Нева должна была стать границей между Финляндией и Германией. Приходилось отбивать несколько атак в день, враг намеревался отрезать нас от реки Свирь, прижать к Ладожскому озеру и уничтожить.

Однако все попытки оказались тщетными. В короткое время построили на

плацдарме разветвленную оборону, вырыли траншеи, возвели ДЗОТы, выставили минные поля и стали вести активные боевые действия по укреплению и расширению своих позиций. Противнику не удалось ликвидировать плацдарм и переправиться на левый берег реки Свирь. Бои на этом участке носили кровопролитный характер. Поток раненых был настолько велик, что бригадные и армейские медки едва справлялись с их приемом и первичной обработкой.

Конец апреля и май 1942 года оказались крайне тяжелыми для бригады, растаял снег, зимних дорог не стало. Места расположения частей бригады и подступы к ним превратились в непроходимые болота. Разлившаяся река Свирь отрезала от баз снабжения.

Весеннее наступление 1942 года на свирском участке фронта не принесло ожидаемых результатов, прорвать оборону противника и отбросить его к северу от реки Свирь не удалось. Зато у врага были израсходованы все резервы. Планы гитлеровцев о соединении немецких и финских войск и создании второго кольца ок-

ружения вокруг Ленинграда были окончательно сорваны.

До лета 1944 года стояли в обороне. Сколько было выкопано окопов, блиндажей и землянок - не пересчитать! Несмотря на то, какая была погода, все укреплялись и укреплялись. Клади свой труд и свои жизни ради победы. До сих пор перед глазами многие мои однополчане - совсем молоденькие, - которые остались лежать в карельских лесах и болотах.

Меня, как говорится, Бог милостив. Первое ранение получил в июне 1944 года при форсировании реки Свирь. Первыми со своими комсомольцами высадился на правом берегу реки и укрепились. Вели огонь и дали возможность переправиться остальным. Попал в эвакуогоспиталь, пролежал месяц в госпитале - подлечили, остался небольшой осколок в легком. И снова на фронт, уже командиром отделения. Меня приняли в члены ВКП(б).

Здесь сделаю отступление от папиного рассказа. Оказывается, за этот бой он был награжден медалью «За отвагу», о которой так и не узнал. Буквально год назад в

Полозаозерской школе готовились к мероприятию «Ночь музеев», одной из тем которого был поиск ветеранов войны. Я обратилась к Анне Федоровне, чтобы она в поисковике на сайте «Подвиг народа» написала данные моего отца. И так, спустя столько лет, я узнала о подвиге и награждении папы.

В военном билете лежат удостоверение к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» и справка о втором тяжелом ранении, которое он получил в марте 45-го года. После ранения папу считали убитым: видели однополчане, как в здании, за которое он забрался, попал снаряд. От здания ничего не осталось. Шли в наступление, и папу, истекающего кровью, подобрала санитары другой части и отправили в госпиталь.

Моя мама получила похоронку, но свекровь не давала ей плакать и твердила: «Минька вернется». И чудо: через месяц от него пришло письмо из Томска, где он находился в госпитале.

Домой вернулся, как и уходил, в августе, только 45-го года. Дочке было четыре годика. Валя не шла к нему.

## Объявления

### СРОЧНО НУЖНА СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

для постройки большого объекта (желательно с личным краном).  
Обр. по тел.: 8-902-623-98-39, 8-982-989-67-25.

### Пластиковые

#### окна «ВЕКТОР».

Срок изготовления – 3 дня. Монтаж, откосы. Скидки пенсионерам.  
Тел.: 8-922-077-49-72.

### ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ И ПЕРЕГОРОДКИ

Скидки 35%. Установка, откосы. Гарантия. Кредит в с. Бердюжье.  
Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

### ИП Кутырев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ.

Монтаж, откосы, гарантия.  
Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00.  
р.п. Голышманово, Сергей.

### Строительство и ремонт.

Тел.: 8-912-928-22-02.

Сниму кварт. или дом.  
Т.: 8-922-002-39-13.

Бурение скважин. Скидки.  
Т.: 8-992-307-97-95.

### ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ .

#### Знание ПК

#### обязательно.

Обр.: 8 (345-51) 6-33-30, 6-55-36, с 9,00 до 17,00 ч. (понедельник-суббота).

Он подманивал ее сахаром и шоколадом - привез из госпиталей.

Ушел из жизни наш дорогой, родной папочка в возрасте 66-ти лет. Последний год терпел адские муки от неизлечимой болезни. Обнаружили затекание в легком, он врачам сказал, что это осколок с военных лет. А уже после увидели на снимке обширную опухоль.

Последняя наша беседа была за три дня до его смерти. Я была беременна, и папа очень просил меня не плакать на похоронах. Говорил, как всегда, спокойно, утешал, что прожил счастливую жизнь с мамой: «Горжусь вами, дочерями, и вашими спутницами жизни, прошел через войну и остался жив». Я выполнила папину просьбу - плакала навзрыд. Вот и сейчас душа слезы, и сжимается сердце от тоски и душевной боли.

Мне нужно получить удостоверение к папиной награде, вложить в военный билет и продолжать хранить светлую память о папе, ветеране войны, и передать потомкам нашу семейную реликвию, прививая через нее любовь и уважение к тем, кто с честью защищал Родину и любовь к самой Родине.

Г. САМОСОНОВА,  
с. Полозаозерье.



### (Окончание.

### Начало на 2 стр.)

«Ехали мы по неизвестной нам местности, через неизвестные станции и города, и в нашей теплушке никто не мог предположить, куда нас везут. Поговаривали и о Северном фронте, и о Прибалтике. Не доезжая Петрозаводска, попали под сильную бомбежку. Много молодых ребят полегло, старались спрятаться под вагонами, по которым велся шквальный огонь».

Наш командир крикнул: «К лесу!». После налета собрались по отрядам и стали выходить из леса, да только ничего не получалось. Враги окружили да болота местные. Питайся ягодами, корой, иногда находили копья от лосей и их варили в болотистой воде. Каждый день умирали десятки бойцов, в основном молодые, от ран, голода, да и по топи не умели ходить городские парни. Когда вышли из окружения, мой вес был 40 килограммов при росте 165 см. Наверное, мои любимые женщины: мамаша, жена и маленькая

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района  
от 28 апреля 2015 г. № 269  
**«О формировании фонда капитального ремонта многоквартирных домов на счете регионального оператора»**

В соответствии с частью 7 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Тюменской области от 14.04.2014 № 157-п «Об установлении срока принятия и реализации собственниками помещений в многоквартирном доме решения об определении способа формирования фонда капитального ремонта», руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Формировать фонд капитального ремонта на счете регионального оператора - некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области» в отношении многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

**Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава администрации Бердюжского муниципального района.

Приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 28.04.2015 г. № 269

### ПЕРЕЧЕНЬ

многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования, собственники которых не выбрали способ формирования фонда капитального ремонта или выбранный ими способ не был реализован в 4-х месячных срок с даты опубликования региональной программы капитального ремонта.

№ п/п	Адрес многоквартирного дома	Общая площадь помещений многоквартирного дома, кв. м.
1	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. 50 лет Октября, д. 34	242,5
2	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. 8 Марта, д. 1	266,67
3	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. 8 Марта, д. 2А	270,1
4	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. 8 Марта, д. 4	481,58
5	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. 8 Марта, д. 5	146,7
6	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. А.Кадина, д. 23	237,6
7	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Западная, д. 19	117,0
8	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Западная, д. 20	116,0
9	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Земляных, д. 15а	250,5
10	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Земляных, д. 17	398,4
11	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Земляных, д. 38а	278,5
12	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. К.Маркса, д. 18	249,1
13	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Калинина, д. 21	115,8
14	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Ленина, д. 1	259,94
15	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Ленина, д. 10	278,5
16	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Ленина, д. 18	268,16
17	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Ленина, д. 57	211,8
18	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Ленина, д. 6	254,2
19	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Маяковского, д. 26	254,9
20	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Маяковского, д. 6	271,38
21	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Мелиораторов, д. 4	99,8
22	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Мелиораторов, д. 8	121,9
23	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Победы, д. 1	129,0
24	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Победы, д. 10	129,0
25	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Победы, д. 3	211,8
26	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Победы, д. 6	129,0
27	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Победы, д. 8	129,0
28	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Пупкина, д. 21	150,1
29	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Чапаева, д. 48	438,4
30	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Чапаева, д. 72	457,6
31	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Чапаева, д. 76	343,2
32	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Чапаева, д. 78	196,3
33	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Чапаева, д. 89	404,01
34	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Заросное, ул. Салопая, д. 44	87,04
35	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Целинное, ул. Больничная, д. 2	400,0
36	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Целинное, ул. Центральная, д. 26	130,68
37	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, с. Уктуз, ул. Ленина, д. 21	74,0
38	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, д. Старорымова, ул. Ленина, д. 1	406,8
39	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, д. Старорымова, ул. Ленина, д. 24А	147,9
40	обл. Тюменская, р-н. Бердюжский, д. Гавриина, ул. Школьная, д. 27	205,7
<b>Итого:</b>		<b>9 360,56</b>

**ТРЕБУЕТСЯ бригада для строительства дома.**  
Тел.: 8-912-995-38-64, 8-919-920-92-17.

ООО «Усть-Ламенский» кирпичный завод реализует красный кирпич по цене 8 руб./шт. Пиломатериал в assortименте. Тел.: 8-932-435-91-99, 8 (345-46) 9-61-05.

Натяжные потолки.  
Т.: 8-932-200-33-89.  
\*\*\*  
Натяжные потолки.  
Т.: 8-952-674-30-30.

Фирма «Бочковар» 8-952-343-66-66  
**ЕМКОСТИ**  
под канализацию  
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

16 мая на рынке с. Бердюжья у башни состоится продажа **цыплят бройлеров, курочек, петушков, утят, гусят.**  
18 мая на рынке с. Бердюжья у башни с 9 утра продажа **цыплят бройлеров** (Каскара), **утят, гусят** (ИП Швед).

**ТЕПЛИЦЫ.** Монтаж, доставка.  
Т.: 8-919-560-84-50, 8-909-173-69-70, с. Частозерье.

ПИЛОМАТЕРИАЛ с доставкой.  
8-932-329-29-83,  
8-951-401-76-58.

ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ. Доставка.  
Тел.: 8-904-888-66-60.

18 мая в РДК с. Бердюжья **СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА - РАСПРОДАЖА мужской и женской летней ОБУВИ.**  
**Большой ассортимент: босоножки, шлепанцы, сандалии и многое другое (производство г. Москва).**  
**Хорошее качество! Спешите!**

**ПРОДАЮТ**  
небольшой дом, цена 700 т.р.  
Т.: 8-912-925-40-01.  
\*\*\*  
Т.: 8-950-482-61-16.  
\*\*\*  
а/м ВАЗ-21063, 1993 г. в.  
Тел.: 8-950-480-47-12.  
\*\*\*  
бройлеров, утят, гусят и т. д., инкубационное яйцо.  
Т.: 8-919-953-57-31.  
\*\*\*  
песок, щебень.  
Т.: 8-902-623-91-95.

**Выражаем сердечную благодарность**  
всем родственникам, друзьям, коллегам по работе, лично семьям Топтунов, Тюменцевым, Ерофеевым, Шуньковым, Плащенко, Дылыгиной и всем, кто разделил с нами горечь утраты в связи с уходом из жизни нашей горячо любимой жены, мамы и бабушки Тамары Фроловны Сметанной.  
**В.А.Сметанин, Чампины.**

**Выражаем сердечную благодарность**  
директору школы Наталье Петровне Кукушкиной, коллективу школы и всем тем, кто разделил с нами горечь утраты в связи с безвременной смертью нашего любимого сына Даниила.  
**Семья Унгегфуг.**

**Пластиковые окна, люжизн, перегородки. Натяжные потолки.**  
Тел.: 8-922-070-66-90, 8-912-391-02-10.  
р.п. Гольшманово (ИП Михайлов С.В.).

## Объявления • Реклама

### Поздравляю!

**Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, вдовы, пенсионеры!**  
От всей души поздравляю вас с 70-летием Великой Победы!  
Желаю вам крепкого здоровья, мира и спокойствия. Благополучия вашим семьям, любите своих детей и внуков. Будьте счастливы, добры, терпеливы, душевно и старейте. Мы любим вас! Да хранит вас Бог.  
**Л.Г.СМОЛНИНА,**  
председатель территориального совета ветеранов.

**Поздравляем с юбилеем** От юбилеев в жизни не уйти, Они наступят каждого, как птицы.  
**Ларису Петровну СЛЕПЦОВУ!** Но главное – сквозь годы пронести Тепло души, сердечности частичку.  
Тебе, наша любимая, - Сегодня 50! Пусть сбудутся желания, У вас сегодня - юбилей,  
Пусть годы лишь счастливые, Надежды и мечты, Мы от души  
Успехов в начинании вас поздравляем  
Всегда добьетесь ты! И в жизни главного желаем:  
**Муж, дети, внуки.** Здоровья, счастья,  
\*\*\* радости  
**Поздравляем с днем рождения Виктора Алексеевича КУРЬКОВА!** И лет до ста без старости!  
**Жена, дети, внук.**

**ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР**  
15 и 18 мая с 13.00 до 14.00 на рынке с. Бердюжья продажа **ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ** (суточных и подросших), **ЦЫПЛЯТ НЕСУШЕК** (красные курочки), **ПЕТУШКОВ ГОЛЛАНДСКИХ, ГУСЯТ, УТЯТ, КОРМОВ** для цыплят.  
**ИП Елесин В.Н.**

**ЭКОНОМИЧНЫЕ, РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ.**  
Качество гарантируем.  
Тел.: 8-969-800-73-01.

Погода	13.05			14.05			15.05		
	СР	ЧТ	ПТ	СР	ЧТ	ПТ	СР	ЧТ	ПТ
Облачность									
Осадки									
Температура днем/°С	+17°	+18°	+19°	+17°	+18°	+19°	+17°	+18°	+19°
Температура ночью/°С	+8°	+8°	+12°	+8°	+8°	+12°	+8°	+8°	+12°
Давл. мм рт. ст.	755	752	749	755	752	749	755	752	749
Влажность %	44	41	40	44	41	40	44	41	40
Ветер м/сек	ю 1	юв 4	юв 4	ю 1	юв 4	юв 4	ю 1	юв 4	юв 4
Ощущается °С	+17	+18	+19	+17	+18	+19	+17	+18	+19

**БУРЕНИЕ** скважин до 40 м.  
**Канализация.** Скидки.  
Т.: 8-950-498-45-85.  
\*\*\*  
**СНИМУ** благ. 2-ком. квартиру.  
**Порядок и оплату гарантирую.**  
Тел.: 8-919-587-33-39.

Администрация района выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **СМЕТАННОЙ Тамары Фроловны.**  
«Отличник социального обеспечения», неутомимая труженица и прекрасной души человек - такой останется она в памяти земляков.  
Управление социальной защиты населения Бердюжского района выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **СМЕТАННОЙ Тамары Фроловны.**  
Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование жене, матери и детям по поводу смерти мужа, сына и отца **ПЕТРОВА Евгения Александровича.**  
Скорбим вместе с вами.  
**Одноклассники.**

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

**УЧРЕДИТЕЛЬ -** Департамент информационной политики Тюменской области.

**Главный редактор** Елена Викторовна АКСЕНОВА.

**Редактор** Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73,  
редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68,  
отдела писем 2-24-73,  
ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07,  
рекламного отдела 2-24-43,  
бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54.  
Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9.  
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru  
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чапаева, 17.  
Печать офсетная.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2296. Заказ 39.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.  
Сдано в печать по графику 12.05.2015 г. в 11-00, факт. - 12.05.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 12.05.2015 г.